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Ｈ２２－２８ 

【２０１０－２０１６】 
※2013年度のみ問題の背景がうすいグレーになっておりますがそのままお解きください。 
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はじめに 

 

このテキストは、 

東京都立桜修館中学を受検される小学校 6 年生の方向けに、「平成２２～２８年」の過去問を

細かく詳しく解説したテキストとなります。 

 

このテキストの対象は、 

①まだ過去問が解けていない方 

②市販の過去問集を買ったが解説が少なくてわかりにくい方 

③小学校の授業を済ませるのに手いっぱいになってしまっている方 

など、1月の適性検査に対応しきれていないと感じている方にお勧めしています。 

 

近年の年度別問題を掲載しています。時間を測って解いてみてください。 

また、解説から先に読んで理解してから問題を解いてもかまいません。 

１、 最初は、年度ごとの問題を掲載しています。時間を計って解いてみましょう。 

もし、解いていて、きついなと思ったら、解説のページからきっちり読んで理解してい

くことをおすすめします。 

２、 何度も解いてみましょう。 

習っていなかったためわからなかったことや、他の問題集を解いていて気付いたことな

ど出てきますので、「あの○○の問題」と言われたら、わかるくらいになりましょう。 

３、 解説は一問ずつこまかく解説しています。 

通常の難易度の高い問題集の場合、解説の文字が小さかったり、略して、簡単に書かれ

ていたりしますが、このテキストは、やさしく・ていねいに・大きな文字で・適性の問

題を２０００問以上解いてきた私の感覚をもとに書いていますので、かなり読みやすい

と思います。 

 

ぜひ、力をつけて、合格を手にしてください！ 

 



《進学塾ラギース》 東京都立桜修館中学適性検査徹底解析テキスト         複写・転写を禁じます。 

3  

算数攻略のために、「計算は確実に」「小６までのすべてを 6 年の夏までに済ませる」『受検す

る学校の過去問を解く』この３つが重要です。 

分数・小数・□を使った計算・比を使った計算・単位を合わせて計算などどれも基本です！ 

          ・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２２～２８年の問題を解いてみましょう！ 

解答用紙・作文用紙を何度も印刷して解いてみて

ください。 

 

※本番では、作文用紙は次ページのような形で書くことになります。 

ただ、このテキストでは、サイズやマス目の大きさ・書きやすさ等の都合上、 

年度ごとのページで掲載している作文用紙は、６００字分のテキストサイズ（A4縦）に合わ

せた用紙で掲載しています。 
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解説に入ります。 

 

科目ごとに分かれていて、１問ずつくわしくていねいに解説していますので、問題を時間通り

に解いた後、読んでもいいですし、 

先に１問ずつ解きながら解説をじっくり読んでその範囲を学習していってもいいです。 
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さくらの会話から、右に５ます進むということは、ここより左になければだめになります。 

次に、奥に６ますということは、ここより下になければだめです。 

この中でさくらの会話に合致しているのは、 

５２：６ます上に花があり、５ます右にも花がある。 

５８も同じです。 

５３・５９もそうなります。 

 

ふたつでいいので、 

答え  ５２と５８ 
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ていねいに読んで１つ１つ、何年前に何分でという対比をしっかりさせましょう。 

 

まず、６０人お客さんは待ってます。 

そして、 

     受付   1人でも対応できるようになった時間   それまでにさばいた人数 

二年前  ２人          １０：２０          120人     

一年前  ３人          １０：１０           90人 

 

お客さんは 20秒に1人さばける。 

 

二年前なら、２人で２０分で６０人と２０分のうちに増えたお客さんをさばいたことになりま

す。お客さん１人２０秒なので２０分を秒に直す式も入ります。 

つまり、６０＋（２０×６０÷２０）ででます。 

  

答え  二年前   ６０＋（２０×６０÷２０）＝１２０ 

 

一年前なら、６０＋（１０×６０÷２０）＝９０ 

 

です。 （ ）の中の割り算の部分は分数であらわしたほうがいいでしょう。 
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受付が四人のとき、どういうふうに流れていくかというと、 

 

 

 

   ○          ○          ○         ○ 

 

 この４人の並びが２０秒でさばけるということなので、最初の６０人は６０÷４＝１５ 

１５回やればいいことになり、１５回×２０秒＝３００秒 

３００秒は６０で割って、５分になります。５分で最初の６０人はさばけます。 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

わかっているでしょうが、それで終わってはいけません。 

そのさばいている間に、２０秒ごとに１人増えているので、 

３００秒÷２０秒＝１５人 

１５人を４人の受付に割り振ると、１５÷４＝３・・・３ 

あまりの３は、あと１人で４人の並びになります。 

あれ？ちょっと待てよ。この４人の並びを４回さばいている時間は、２０×４＝８０秒で、 

８０秒の間に２０で割った４人が増えるぞ。 

ということは、 

   ○  ○  ○  ○  ２０秒 

   ○  ○  ○  ○  ４０秒 

   ○  ○  ○  ○  ６０秒 

   ○  ○  ○ ／○  この区切りで８０秒 

   ○  ○  ○ ／   ８０秒で４人増えた。ここを２０秒でさばく。 

 

つまり８０＋２０＝１００秒でやっとさばけたということです。 

よって、１００秒は１分４０秒なので、５分たすと、 

答え   午前 １０時  ６分  ４０秒 



《進学塾ラギース》 東京都立桜修館中学適性検査徹底解析テキスト         複写・転写を禁じます。 

14  



《進学塾ラギース》 東京都立桜修館中学適性検査徹底解析テキスト         複写・転写を禁じます。 

15  

 

 

 

 

 

 



《進学塾ラギース》 東京都立桜修館中学適性検査徹底解析テキスト         複写・転写を禁じます。 

16  

小６で学習した歴史とこの年表をしっかり読み込んで、解いてみてください。 
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赤でかこんだ３代将軍という文字で、年表の源か足利かをみればすぐわかりますね。 

足利義満が金閣寺です。 

１３９４年のできごとを読むと、「朝廷を意識して貴族と同等な高い地位につく」と書かれて

います。さらに、①で、武士の世の中で”ありながら”と書いています。武士の世の中の荒れ

た時代に朝廷や貴族のごとく１階に寝殿造りなんて、なんてことをするんだというつっこみが

入るような感じです。 

※寝殿造りは歴史の写真で見ておきましょう。 

 

②の戦乱は応仁の乱です。京都で起こった将軍に仕える大きな力をもった武士が戦いました。 

    １４６７年 人世むなしい応仁の乱 （ひと よ む な） 

こんな都を燃やし尽くす戦乱を起こすなんて、なんて人の世はむなしいことだろうという語呂

合わせです。 

 

イ は承久の乱で、幕府と朝廷が戦っています。 

 

エ はいわずとしれた 天下分け目の関が原です。１６００年で、きりがいいので覚えておき

ましょう。 

 

答えは年表に書かれていることからピックアップすればいいのでかんたんです。 

 

答え  理由）３代将軍足利義満は朝廷を意識して貴族と同等な高い地位についたこと 

イとがちがう根拠となる点） 

将軍に仕える武士同士ではなく、幕府と朝廷が戦った点 

 

エとがちがう根拠となる点） 

京都を焼け野原にした戦いではなく、美濃国で戦った点 
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